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Ortsbeirat Wolferode 
 

 

Stadtallendorf, 23.08.2023 
 

 
 

Niederschrift 
Sitzung des Ortsbeirats Wolferode 

 Sitzungstermin: Dienstag, 22.08.2023 
 Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr 
 Sitzungsende: 21:45 Uhr 
 Ort, Raum: Gaststätte Paulus, Zum Waldblick, 

35260 Stadtallendorf-Wolferode 

Anwesend sind: 
Herr Manfred Dönges  
Frau Birgit Amrhein  
Frau Silke Jasky-Gamb  
Herr Torsten Sengelaub  
Herr Udo Siegel  

 
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 
Schriftführer: Silke Jasky-Gamb 
 
Gäste:   
Peter Schunk 
Dieter Hewecker 
Anja Striecks 
Heinrich Schütz 

/ Die Anwesenheitsliste wird Bestandteil des Original-Protokolls. 

Tagesordnung: 

1 Eröffnung und Begrüßung 
 

2 Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 

3 Protokoll der letzten Sitzung 
 

4 Aktuelles aus der Stadtverwaltung – Bauplätze 
 

5 Förderprogramm Mittagstische – Anja Striecks 
 

6 Haushaltwünsche 2024 
 

7 Verschiedenes 
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Inhalt der Verhandlungen: 

TOP 1 Eröffnung und Begrüßung 

 OV Manfred Dönges eröffnet pünktlich um 20:00 Uhr die Sitzung.  

 Seinen besonderen Gruß richtet er an Peter Schunk, der uns unter TOP 4 
Neuigkeiten aus der Stadtverwaltung berichten wird, sowie Anja Striecks, die 
unter TOP 5 zu dem Thema Mittagstisch Erläuterungen geben wird. 

 Danach erheben wir uns alle zu einer Schweigeminute und gedenken an den 
kürzlich verstorbenen Ehrenstadtrat Heinrich Reinhardt. 

TOP 2 Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 OV Dönges stellt fest, dass die Einladung ordnungsgemäß und rechtzeitig erfolgt 
ist. Da alle Ortsbeiratsmitglieder anwesend sind, stellt er die Beschlußfähigkeit 
fest. 

  

TOP 3 Protokoll der letzten Sitzung 

 Manfred Dönges fasst die wichtigsten Punkte aus der letzten Sitzung zusammen: 
Die neue Friedhofsordnung tritt am 1.9.2023 in Kraft und enthält nun auch die 
Möglichkeit der Baumurnengräberbestattung. 
Bücherschrank: ist mittlerweile aufgestellt und kann genutzt werden, 
mögliche Vorschläge für den Haushalt 2024, dazu mehr unter TOP 6 

  

  

TOP 4 Aktuelles aus der Stadtverwaltung – Bauplätze 

 OV Manfred Dönges berichtet, dass u.a. die Ehrenamtspauschale für die 
Mittwochswanderer ’Wurzelschnüffler’ beantragt und genehmigt wurde. 
 
Weiterhin berichtet er, dass er vom 4.9. bis voraussichtlich 6.10. nicht anwesend 
ist. In dieser Zeit wird er wie folgt vertreten: 
in der Woche vom   4. September: Udo Siegel, da Birgit Amrhein im Urlaub ist 
in der Woche vom 11. September: Birgit Amrhein  
in der Woche vom 18. September: Udo Siegel 
in der Woche vom 25. September: Birgit Amrhein 
in der Woche vom 2. Oktober: Birgit Amrhein 

 Peter Schunk berichtet von dem derzeitigen Stand der neuen Bauplätze für 
Wolferode. In der Magistratssitzung vom 10.7. wurde beschlossen, dass das 
Baugebiet „Breitäcker“ näher überprüft und dann dem Magistrat nochmal 
vorgestellt werden soll. Bis dahin sollen u.a. die jetzigen Grundstückseigentümer 
nochmal befragt werden, ob sie auch wirklich verkaufen würden (dies wird OV M. 
Dönges übernehmen) und die alternative Wegeführung detaillierter geklärt 
werden. Ziel ist es, so Herr Schunk, dies bis Ende 2023 zu erarbeiten. 

 Weiterhin berichtet Peter Schunk von der Überprüfung und Beurteilung des 
Teiches an der Flachsrose. Die maximale Tiefe ist knapp 60 cm und die Tiefe am 
Rand ca. 40 cm. Es gibt kein Kinderanziehungspunkt wie z.B. Spielplatz, 
Klettergerüst etc. in der Nähe. Somit stellt der Teich keine besondere Gefahr da. 
Es muss allerdings der Zaun an einigen Stellen erneuert werden und in diesem 
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Zug werden die rutschigen Bodenplatten durch rutschhemmende 
Sandsteinplatten ausgetauscht werden. 
 
Weiterhin berichtet Peter Schunk von dem derzeitigen Sachstand des Radweges 
Hatzbach-Wolferode. 

  

TOP 5 Förderprogramm Mittagstische – Anja Striecks 

 Anja Striecks berichtet vom Förderprogramm des Landkreises zum Thema 
Mittagstisch. Sie würde gerne ein solches Programm in Wolferode etablieren und 
sucht noch weitere Personen, die ihr dabei helfen. 
Das ganze soll einmal im Monat stattfinden, z.B. im Wechsel mit dem neu 
eingerichteten Kuckuckskaffee. Die Stadt würde das Bürgerhaus mit Küche 
unentgeltlich zur Verfügung stellen. Ob dort selbst gekocht oder das Essen 
angeliefert und dort ausgegeben wird, kann mit dem Team besprochen werden. 
Es wäre wünschenswert einen Helferpool von ca. 10 Personen zu haben, die Fr. 
Striecks unterstützen.  

  

TOP 6 Haushaltwünsche 2024 

 Baugebiet „Auf dem Breitenäcker“. 
Der Ortsbeirat bittet die Stadt um die Ausweisung eines neuen Baugebietes „Auf 
dem Breitenäcker“. 

 Planung und Errichtung einer Photovoltaikanlage auf dem Dach des 
Bürgerhauses und des umgebauten Multifunktiondgebäude/Grillhütte. 

 Umbau/Verbreiterung des Wirtschaftsweges über dem Sportplatz. 

 Multifunktionsgebäude: Wir beantragen eine Mittelerhöhung von 10.000,-€ 
aufgrund der allgemein gestiegenen Kosten im Baugewerbe. 

 Gerätehalle / Ausstellungshalle: 
Da im Zuge des Umbaus des derzeitigen Feuerwehrgerätehauses die dortige 
Gerätehalle abegerissen werden muss, bittet der Ortsbeirat Wolferode um den 
Bau einer neuen Halle auf dem Gelände des alten Sportplatzes / am Rande des 
BGH Parkplatzes. Dort könnte auch die historische Feuerwehrspritze sowie die 
Nachbildung der Wolferoder Fachwerkkirche aus- bzw. untergestellt werden. 

  

TOP 7 Verschiedenes 

 -/- 

 
 

 
 
Manfred Dönges    
            
       Silke Jasky-Gamb   
  


